

**શ્રીજી મોટર્સ**  
 પેસેન્જર કાર્સ - ટાટા ઓથોરાઈટ્ડ સર્વિસ સેન્ટર  
 • શોરૂમ • પેઈન્ટ હુબ  
 • સર્વિસ વર્કશોપ • એકસીડન્ટ વર્કશોપ  
 જ્વલતા કોસીંગ પાસે, આણંદ - સોલુના રોડ,  
 વિહલ ઉદ્યોગનગર - ૩૮૮૧૨૧ (ગુજરાત)  
 બુકિંગ માટે : મો. ૯૭૩૫૮૭૬૬૬૦, ૯૪૦૧૩૪૬૬૬૦

**નયાપડકાર**  
 સત્ય માટે, સહુની સાથે  
 email : nayapadkar@gmail.com (માત્ર જાહેર માટે)  
 email : samacharsathi@gmail.com (માત્ર સમાચાર માટે)  
 R.N.I. Reg. No. 43431/84 P.O. Regd. No. G/AND/39/2018-20 website : nayapadkar.in

૨૧ વર્ષથી આપની સેવામાં અવિરત...  
**પીડડ**  
 સીલાઈ મશીન  
 તેના ઓરીજીનલ રોલ્ડ પાટીયા સાથે  
 અને ઘણી બધી ગોફટ તો ખરીબ  
**રાજેશ સેલ્સ કોર્પોરેશન**  
 "મુખી હાઉસ", પપ્પુ હોસ્પિટલ પાસે, આણંદ. ફોન : ૨૬૫૫૪૭  
 Mo. 93270 49442

વર્ષ : ૩૪ અંક ૬૬, ૧૬ મે ૨૦૧૮ બુધવાર અ. જ્યેષ્ઠ સુદ ૧ વિક્રમ સંવત ૨૦૭૪ મુદ્રક પ્રકાશક મેનેજિંગ તંત્રી : દીપકભાઈ પટેલ, ગુજરાત સાથી પ્રકાશન પ્રા.લિ. સાથી એસ્ટેટ, આણંદ Published from ANAND ટેલિફોન નં. ૨૫૨૮૪૦, ૨૫૩૪૪૦ ફેક્સ ૨૪૦૧૧૪ ક્રિમત : ૧ રૂ. પાનાં : ૮

**તડ અને ફડ**  
 - જશવંત રાવલ  
**કર્ણાટકમાં હવે શું ?**



કર્ણાટક વિધાનસભામાં પરિણામ આવી ગયાં. કોંગ્રેસે ૪૪ જેટલી બેઠકો ગત વિધાનસભા કરતાં આછી મેળવી. ભાજપે ૫૪ જેટલી બેઠકો વધુ મેળવી. જનતાદળ(દેવેગૌડા)એ ૨ બેઠકો ઓછી મેળવી. આ બધાથી ભાજપ-૧૦૪, કોંગ્રેસ-૭૮ ને દેવેગૌડાના પક્ષને ૩૮ બેઠકો મળી. બે બેઠકો અપક્ષોને ફાળે ગઈ. ૨૨૨ બેઠકોની ચૂંટણી થઈ. સ્પષ્ટ બહુમતિ માટે ૧૧૨ બેઠકો જોઈએ. જે કોઈ પક્ષને ન મળી. અલબત્ત ભાજપ ખાસ્સા અંતરથી સૌથી મોટો પક્ષ બન્યો.

કોંગ્રેસને અંદાજ આવી ગયો હતો કે સત્તા નહીં બનાવી શકાય. એટલે મુખ્યપ્રધાન સિદ્ધારામૈયા પાસે તેઓ પદ છોડશે અન્ય માટે એવી જાહેરાત કરાવી હતી. કોંગ્રેસે બે તૈયારી રાખી હતી. એક તો કોંગ્રેસને ૯૦થી વધુ બેઠકો મળે. તો દેવેગૌડાના પક્ષ સાથે ગઠબંધન કરી પોતાનો મુખ્યપ્રધાન બેસાડવો. જો ૮૦ થી ઓછી બેઠક મળે અને દેવે ગૌડાના પક્ષને ૧૧૨ સુધી પહોંચવામાં ખૂટતી બેઠકો મળે તો મુખ્યમંત્રીપદ દેવેગૌડાના પક્ષ (કુમારસ્વામીને)ને આપી દઈ ભાજપને સત્તાથી દૂર રાખવો.

બીજી તરફ દેવેગૌડા પણ મહાખેપાની છે. એમણે તૈયારી રાખેલી કે ભાજપ અથવા કોંગ્રેસ પૈકી જે ૯૦ થી ૧૦૦ બેઠકે અટકે તો ટેકો આપી મોટો ભાગ પડાવવો. અથવા ભાજપ કે કોંગ્રેસ ૮૦ બેઠકે અટકે ને પોતાના પક્ષને ૧૧૨માં ખૂટતી બેઠકો મળે તો મુખ્યમંત્રીપદ ટેકાના બદલામાં પુત્રને અપાવવું.

ભાજપની ગોઠવણ એવી હતી/છે કે પોતાને ૧૦૦થી વધુ બેઠક આવે તો ખૂટતી બેઠકોને ટેકો દેવેગૌડા પાસેથી લેવો. બીજી યોજના એ કે ભાજપ ૧૦૫ આસપાસ અટકે અને સીંગલ લાઈસ્ટ પાર્ટી બને તો પોતાનો સરકાર રચવાનો દાવો આગળ કરવો. સરકાર રચાઈ જાય પછી વિધાનસભા પટલ પર બહુમતિ સાબીત કરવી આસાન બને.

ભાજપનું ગણિત હતું કે કોંગ્રેસ ૮૦ અંદર સમેટાશે ને દેવેગૌડા પાસે ખૂટતી બેઠકો હશે તો કોંગ્રેસ ચોક્કસ દેવેગૌડાને મુખ્યપ્રધાનપદ સોંપશે. ને થયું એમજ.

દેવેગૌડા સાથે અગાઉ ૧૯૯૬માં કેન્દ્રમાં વડાપ્રધાનપદ માટે આવો ખેલ ખેલાયેલો છે.

ભલે કોંગ્રેસ કહે કે એના ધારાસભ્યોને દેવેગૌડાના પુત્ર મુખ્યપ્રધાન બને તેમાં વાંધો નથી. પરંતુ એ શક્ય નથી. કોંગ્રેસમાં વિખવાદ ઉભો થશે જ. ટેકો લેવો અને સત્તા આપી દેવી એ બે અલગ બાબતો છે.

હવે? ભાજપના ચેદુરપ્પા અને કોંગ્રેસ વતી કુમારસ્વામી સરકાર રચવાનો દાવો રાજ્યપાલ સમક્ષ કરી આવ્યા છે. મોટાભાગે રાજ્યપાલ સૌથી મોટા પક્ષ તરીકે ભાજપને સરકાર રચવા આમંત્રણ આપશે.

પછી કોંગ્રેસ અને દેવેગૌડાએ સભ્યો માટે રિસોર્ટ શોધવાં પડશે.

કોંગ્રેસ માટે ખરેખર કટોકટીનો કાળ છે. એની મમત એને ડૂબાડવામાં મદદગાર સાબીત થશે.

ન સમજાય એવી બાત એ છે કે કોંગ્રેસ જનતાદળ (એસ)ના દેવગૌડાસુત કુમારસ્વામીને સત્તા સોંપી અનુસંધાન પાન ૨ ઉપર

**કર્ણાટકમાં ભાજપે ૧૦૪ બેઠક જીતી**

બેંગ્લોર, તા. ૧૪ જેની રાજકીય વર્તુળો અને કારોબારીઓમાં ઉત્સુકતાપૂર્વક રાહ જોવામાં આવી રહી છે તે કર્ણાટક વિધાનસભાની ચૂંટણીના પરિણામ આજે જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. કર્ણાટકમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીનો જાદુ રહ્યો હતો પરંતુ ભાજપ બહુમતિથી થોડાક જ અંતરે રહી ગયા બાદ એકલા હાથે સરકાર બનાવવાની સ્થિતિમાં પાર્ટી પહોંચી શકી નથી. આવી સ્થિતિમાં રાજકીય ગઠબંધન માટે કાવાદાવા શરૂ થયા હતા. બહુમતિના આંકડા સુધી પહોંચવા માટે કોઈપણ પાર્ટીને ૧૧૨ સીટની જરૂર હતી. એક



વખતે પાર્ટીએ ૧૧૨નો બહુમતિનો આંકડો પાર કરીને ૧૨૧ સીટ સુધી લીડ મેળવી હતી પરંતુ છેલ્લે તેની લીડમાં ઘટાડો થયો હતો. ભાજપે કર્ણાટકમાં યોજાયેલી ૨૨૪ અન્યોના પાતામાં બે સીટો ગઈ હતી. કર્ણાટકમાં મતગણતરી શરૂ થયા બાદથી જોરદાર રોમાંચની સ્થિતિ રહી હતી. કર્ણાટકમાં ચૂંટણી પરિણામથી કોંગ્રેસ પ્રમુખ રાહુલ

**ભાજપ સૌથી મોટો પક્ષ પરંતુ સ્પષ્ટ બહુમતિથી દૂર**

વિધાનસભાની કુલ સીટ પૈકીની ૨૨૨માંથી ૧૦૪ સીટો જીતી હતી. ભારતીય જનતા પાર્ટી કર્ણાટકમાં સૌથી મોટી પાર્ટી તરીકે ઉભરી હતી જ્યારે કોંગ્રેસ પાર્ટીને ૭૬ સીટો મળી હતી. જેડીએસ ત્રીજા સ્થાન ઉપર રહી હતી તેને ૩૮ સીટો મળી હતી. ગાંધીને કટકો પડ્યો છે. તેમની રણનીતિ ફરીએકવાર ફલોપ રહી છે. ૨૦૧૮ની લોકસભા ચૂંટણી પહેલા કર્ણાટકની ચૂંટણીને સેમિફાઈનલ તરીકે તમામ પડિતો ગણી રહ્યા હતા. ભારે સરખેન્સ અને અનુસંધાન પાન ૨ ઉપર

**કોંગ્રેસ-જેડીએસે ભેગા થઈ સરકાર રચવા દાવો કર્યો**

**ભાજપનો પણ સરકાર રચવાનો દાવો**

બેંગ્લોર, તા. ૧૫ કર્ણાટક વિધાનસભાની ચૂંટણીના પરિણામ જાહેર કરવામાં આવ્યા બાદ ભાજપ અને કોંગ્રેસ દ્વારા પોતપોતાની રીતે સરકાર રચવાના પ્રયાસો શરૂ કરી દેવામાં આવ્યા છે. પૂર્ણ પરિણામ જાહેર થયા નથી ત્યારે ભાજપ અને કોંગ્રેસ-જેડીએસ ગઠબંધને સરકાર રચવાનો દાવો કર્યો હતો. અનુસંધાન પાન ૨ ઉપર



**દેશમાં માત્ર ૨.૫ ટકા આબાદી પર કોંગ્રેસનું રાજ, મમતા કરતાં પણ ઘટ્યું કંદ**

નવીદિલ્હી, તા. ૧૫ કર્ણાટક વિધાનસભા ચૂંટણી બાદ મતગણનાના પરિણામોમાં ભાજપને બહુમત મળતું જોવા મળી રહ્યું છે. પરિણામો પ્રમાણે ભાજપ ૧૦૬ સીટો પર આગળ છે, જ્યારે કોંગ્રેસ ૭૫ સીટો પર આગળ ચાલી રહી છે. કર્ણાટક વિધાનસભા ચૂંટણીની તસ્વીર સ્પષ્ટ થવાની સાથે જ કોંગ્રેસ હવે માત્ર ત્રણ રાજ્યો પૂરતી જ રહી છે. એમાંથી એક રાજ્ય એવું છે,

જેમાં આ વર્ષના અંત સુધીમાં જ ચૂંટણી યોજનાર છે. એવામાં કોંગ્રેસ હવે ફક્ત એકમાત્ર પૂર્ણ રાજ્ય પંજાબમાં કહી શકે છે. આ ઉપરાંત કેન્દ્ર શાસિત પોંડીચેરીમાં પણ કોંગ્રેસની સરકાર છે. પૂર્વોત્તરના નાના રાજ્યો મિઝોરમમાં પણ કોંગ્રેસ છે, પરંતુ ત્યાં કોંગ્રેસી સરકારનો કાર્યકાળ આ વર્ષે પૂર્ણ થનાર છે. આઝાદી પહેલા અને દેશની સૌથી જૂની પાર્ટીનો રુઆબ રાખનાર કોંગ્રેસ પાર્ટીની આવી સ્થિતિ ૭૦ વર્ષમાં ક્યારેય થઈ નથી. ભાજપ ૨૧માં રાજ્ય તરફ પોતાની સરકાર બનાવવા તરફ આગળ વધી રહી છે. તો બીજા બાજુ કોંગ્રેસનું રાજ દેશમાં ઘટીને માત્ર ૨.૫ ટકા આબાદી પર રહી ગયું છે. એમાં પણ ચોંકાવનારી વાત એ છે કે શ્રેણીય દળોનું કંટ્રોલ કોંગ્રેસથી વધારે છે. તુષ્ટમૂલ કોંગ્રેસ, ઓલ ઇન્ડિયા અન્ના ડ્રવિડ મુનેત્ર કડગમ, તેલુગુ દેશમ પાર્ટી અને તેલંગાના રાષ્ટ્ર સમિતિ પણ આ મામલે કોંગ્રેસથી આગળ છે.

**વારાણસીમાં નિર્માણાધિન પુલ ધરાશાયી : ૧૮નાં મોત**

અમદાવાદ, તા. ૧૫ વારાણસીના કેન્દ્ર વિસ્તારમાં નિર્માણમહેઠળનો પુલ ધરાશાયી થવાની ઘટના બની છે. આ ઘટનામાં ૧૮થી વધુ લોકોના મોત થઈ ગયા છે અને ૫૦થી વધુ વધુ લોકો ઘાયલ થયા છે. ઘાયલ થયેલા પૈકી અનેકની હાલત ગંભીર જણાવવામાં આવી છે. આ ઘટના અંગે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથે દુઃખ વ્યક્ત કરીને તરત જ ઘટનાસ્થળ પર પહોંચીને બચાવ અને રાહત કામગીરી હાથ ધરવા અધિકારીઓને આદેશ કર્યો છે. રાજ્ય સરકારે આ બનાવમાં માયાં ગયેલા લોકોને પરિવારના સભ્યોને પાંચ-પાંચ લાખ રૂપિયા

આપવા અને ગંભીર રીતે ઘાયલ થયેલા લોકોને બે-બે લાખ રૂપિયા આપવાની જાહેરાત કરી છે. કેન્દ્ર શ્રેણીમાં ફલાયઓવરના નિર્માણનું કામ લાંબા સમયથી ચાલી રહ્યું છે. આજે સાંજે એકાએક પુલનો એક હિસ્સો ધરાશાયી થઈને પડી ગયો હતો જેની નીચે અનેક ગાડીઓ દબાઈ ગઈ હતી. કેટલાક લોકો પણ પુલની નીચે દટાઈ ગયા હતા. ૧૮થી વધુ લોકોના મોતને સમર્થન મળી ચુક્યું છે. કાટમાળની નીચે અનેક કાર, ઓટો, ટુ વ્હીલર્સ ફસાઈ ગયા હોવાનું જાણવા મળ્યું છે જેમાં મોટી સંખ્યામાં લોકો છોઈ શકે છે. કેન્દ્ર રેલવે સ્ટેશનની પાસે બનેલા આ બનાવમાં નીચે અનેક

ગાડીઓ ઉભેલી હતી જેમને ભારે નુકસાન થયું છે. ઉત્તરપ્રદેશ પોલીસના ડીજીપી ઓપીસિહે કહ્યું છે કે, બચાવ અને રાહત કામગીરી યુદ્ધના ધોરણે હાથ ધરાઈ છે. એનડીઆરએફ અને એસડીઆરએફની ટીમ પણ કામગીરીમાં લાગી ગઈ છે. એનડીઆરએફના સાધનો પણ તરત જ મોકલવામાં આવ્યા છે. મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથે બનાવ અંગે દુઃખ વ્યક્ત કર્યું છે. ૭૭૪૧.૪૭ લાખના ખર્ચે આ ફલાય ઓવરનું નિર્માણ કામ ચાલી રહ્યું હતું. બનાવમાં મોતનો આંકડો હજુ વધે તેવી શક્યતા દેખાઈ રહી અનુસંધાન પાન ૨ ઉપર



વારાણસીમાં નિર્માણાધિન પુલ તૂટતા કેટલાય વાહનોનો કચરચણા વળી ગયો. બચાવ કામગીરી હાથ ધરાઈ છે.

**રોડરેજ કેસ : નવજોત સિદ્ધુ નિર્દોષ જાહેર થયો**

નવીદિલ્હી, તા. ૧૫ ભૂતપૂર્વ ક્રિકેટર અને પંજાબના મંત્રી નવજોત સિદ્ધુને ૩૦ વર્ષ જુના રોડરેજના મામલામાં બિનઈરાદાપૂર્વક હત્યાના મામલામાં સુપ્રીમ કોર્ટ તરફથી મોટી રાહત મળી ગઈ હતી. સુપ્રીમ કોર્ટે સિદ્ધુને માત્ર મારામારીમાં દોષિત ગણ્યા હતા અને નજીવો દંડ ફટકારીને છોડી

મુકયા હતા. અલબત્ત પંજાબ અને હરિયાણા કોર્ટે આ મામલામાં નવજોત સિદ્ધુને ત્રણ વર્ષની કેદની સજા ફટકારી હતી. હાઈકોર્ટના ચુકાદાની સામે સુપ્રીમ કોર્ટમાં નવજોત સિદ્ધુ દ્વારા અરજી કરવામાં આવી હતી. આ ચુકાદો આવ્યા બાદ પૂર્વ ક્રિકેટર નવજોત સિદ્ધુએ પંજાબના લોકોનો આભાર માન્યો છે.

બીજી બાજુ જસ્ટિસ જે ચેલેન્જર અને જસ્ટિસ સંજય કિશન કૌલની બનેલી બેંચે સિદ્ધુને નજીવ કેસમાં દોષિત ગણ્યા હતા. ઈન્ડિયન પીનલ કોડની કલમ ૩૦૨ હેઠળ સિદ્ધુને દોષિત ઠેરવવામાં આવ્યા હતા. કોર્ટે સિદ્ધુના સાથી રૂપિન્દરસિંહ સંધુને પણ છોડી મુક્યા હતા. એપ્રિલ અનુસંધાન પાન ૨ ઉપર

**ભારત દેશમાં ૮૪ ટકા લોકો પાસે આરોગ્ય વીમો નથી : સર્વેક્ષણ**

નવીદિલ્હી, તા. ૧૯ દેશમાં ૮૪ ટકા લોકોએ કોઈ આરોગ્ય વીમા યોજના લઈ રાખી નથી અને લોકોને સારવાર માટે પ્રાઈવેટ હોસ્પિટલોનો સહારો લેવાની સ્થિતિમાં સરકારી હોસ્પિટલોની સરખામણીમાં ચાર ગણો વધારો ખર્ચ કરવો પડી રહ્યો છે. રાષ્ટ્રીય સંમૂલ સર્વે દ્વારા દેશના ૪,૫૭૭ ગામો તથા

૩,૭૨૦ શહેરી વિસ્તારોમાં કરવામાં આવેલા નવા સર્વે અનુસાર ૮૬ ટકા ગ્રામીણ આરોગ્ય વીમા યોજનામાં નથી જ્યારે શહેરી વિસ્તારોમાં ૮૨ ટકા લોકો વીમા યોજનાથી વંચિત છે. રાષ્ટ્રીય આરોગ્ય વીમા યોજના અથવા આવી કોઈ વીમા યોજનાના દાયરામાં શહેરોમાં ફક્ત ૧૨ ટકા તથા ગામોમાં ફક્ત ૧૩ ટકા લોકો છે. જૂન ૨૦૧૪માં ગ્રામીણ વિસ્તારના ૩૬,૪૮૦ પરિવારો તથા શહેરી વિસ્તારના ૨૮૪૫૨ પરિવારોની વચ્ચે કરવામાં આવેલ સર્વે અનુસાર ગામોમાં એક હજાર લોકોમાં ૮૯ લોકો કોઈને કોઈ બીમારીથી ગ્રસ્ત છે તેમાંથી ૯૦ ટકા લોકો એલોપેથીમાં સારવાર કરાવે છે ફક્ત પાંચથી સાત ટકા અનુસંધાન પાન ૨ ઉપર

**વેદોને પ્રોત્સાહન આપવા RSS યુનિવર્સિટી શરૂ કરશે**

નવીદિલ્હી, તા. ૧૫ રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘ દ્વારા વેદોના અભ્યાસ અને રિસર્ચને પ્રોત્સાહન કરવા માટે અભિયાન શરૂ કરવામાં આવી શકે છે. ત્યારે હવે RSS દ્વારા થોડા સમયમાં વેદ યુનિવર્સિટીની શરૂઆત કરવામાં આવી શકે છે. મહત્વનું છે કે, સંઘથી જોડાયેલા સંગઠન વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ દ્વારા હાલમાં વેદ વિદ્યાલય ચલાવવામાં આવે છે. ત્યારે હવે VHP દ્વારા યુનિવર્સિટીની શરૂઆત કરવામાં આવી શકે છે.

મળતી માહિતી મુજબ યુનિવર્સિટી બનાવવા માટે VHP દ્વારા ગુડગવમાં ૪૦ એકર જમીન પણ ખરીદવામાં આવી છે. અને હાલમાં એક મીટિંગમાં યુનિવર્સિટીને લઈને ચર્ચા પણ કરવામાં આવી હતી. જેમા કહેવામાં આવ્યું કે, વેદને પ્રોત્સાહન કરવા માટે માત્ર સ્કૂલ સ્ટરનુ અભ્યાસ નહી પરંતુ ગ્રેજ્યુએશન, માસ્ટર્સ અને રિસર્ચ કરવામાં પણ તૈયાર થવું જોઈએ. જોકે હજુ સુધી વેદ યુનિવર્સિટીની શરૂઆત કરવા માટે જરૂરી મંજૂરી લેવાની કામગીરી બાકી છે.

તજ ગરમી, એસિડિટી અને ગરમીને લગતી તકલીફોનો શ્રેષ્ઠ ઉપાય  
**લાયન શીતલ સીરપ**  
 ગુલાબ, સંદન, શતાવરી, દ્રાક્ષ અને વરિયાળી જેવા ૬૬૬ દુલ્ગોથી નિમિત્ત  
**શ્રી નરનારાયણ આયુર્વેદિક ફાર્મસી**  
 અમદાવાદનું ઉત્કૃષ્ટ ઉત્પાદન  
 સ્ટો.: શ્રી આયુ. ફાર્મા ગામડીવાડ સાર સ્તા, આણંદ પુણપરઠ  
 Tel.: (02692) 244088 (M): 9428109072